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«Το Χρηματιστήριο Αθηνών ανάμεσα στις κορυφαίες παγκόσμιες 
αποδόσεις τον Νοέμβριο – Fed, AI και γεωπολιτική καθοδήγησαν τις 
αγορές» 
Τον Νοέμβριο, το ελληνικό χρηματιστήριο κατέλαβε την τέταρτη θέση παγκοσμίως σε απόδοση, 
σύμφωνα με στοιχεία της Deutsche Bank, με τη μηνιαία επίδοση να αποτελεί μια σημαντική ένδειξη 
για πιθανή κατάληξη του έτους στην πρώτη πεντάδα. 
Με κέρδη 4,4% το Νοέμβριο, το Χρηματιστήριο Αθηνών ξεχώρισε, πίσω μόνο από το ασήμι, τον χρυσό 
και τον βραζιλιάνικο δείκτη Bovespa, τόσο σε όρους τοπικού νομίσματος όσο και σε δολάρια. Στην 
ετήσια επίδοση, το ΧΑ παραμένει στην τέταρτη θέση σε τοπικό νόμισμα και τρίτη σε δολάριο, με 
λιγότερες από 20 συνεδριάσεις να απομένουν για την ολοκλήρωση του 2025. 
Νοέμβριος με δύο όψεις για τις αγορές 
Η Deutsche Bank χαρακτήρισε τον Νοέμβριο ως μήνα «δύο όψεων» για τις αγορές, με τα αρχικά ρίσκα 
να αποτυπώνονται πριν ακολουθήσει ισχυρή ανάκαμψη, που οδήγησε τον δείκτη S&P 500 σε οριακή 
άνοδο +0,2% σε όρους συνολικής απόδοσης. 
Κεντρικός παράγοντας για αυτή την πορεία ήταν η Federal Reserve. Αρχικά, οι επενδυτές απέτισαν ότι 
δεν θα υπάρξει μείωση επιτοκίων τον Δεκέμβριο, ωστόσο η πτώση της αγοράς και ορισμένα 
ασθενέστερα οικονομικά στοιχεία αύξησαν τις πιθανότητες μείωσης. Παράλληλα, οι ανησυχίες για 
φούσκα στην τεχνητή νοημοσύνη (AI) παρέμειναν έντονες, με τον δείκτη Magnificent 7 να υποχωρεί -
1,1%, διακόπτοντας ένα σερί επτά μηνιαίων κερδών. 
Στην Ευρώπη, οι αγορές κινήθηκαν σχετικά θετικά, ενισχυόμενες από προσδοκίες προόδου σε πιθανή 
ειρηνευτική συμφωνία στην Ουκρανία. Στο Ηνωμένο Βασίλειο, ο κρατικός προϋπολογισμός έγινε 
επίσης θετικά δεκτός από τις αγορές. Αντίθετα, το Bitcoin σημείωσε πτώση -16,7%, επηρεασμένο από 
τις ευρύτερες κινήσεις risk-off στα μέσα του μήνα. 
Ο ρόλος της Fed και η διακύμανση των αγορών 
Σύμφωνα με τη Deutsche Bank, η Fed υπήρξε ο βασικός οδηγός των αγορών τον Νοέμβριο. Στην αρχή 
του μήνα, η πιθανότητα μείωσης επιτοκίων τον Δεκέμβριο εκτιμήθηκε στο 68%, καθώς ο Jerome 
Powell είχε δηλώσει ότι η μείωση δεν ήταν «βεβαιότητα». Οι προσδοκίες μεταβαλλόταν συνεχώς καθ’ 
όλη τη διάρκεια του μήνα, επηρεαζόμενες από οικονομικά στοιχεία όπως ο δείκτης ISM υπηρεσιών που 
έφτασε τριετές υψηλό στο 70,0, αλλά και από τη λήξη του κυβερνητικού shutdown, ενώ τα πρακτικά 
της συνεδρίασης της Fed τον Οκτώβριο ενίσχυσαν την πιθανότητα σταθερών επιτοκίων. 
Ωστόσο, η πιθανότητα μείωσης ενισχύθηκε στο 83% μετά τις δηλώσεις του προέδρου της New York 
Fed, John Williams, και την αύξηση του δείκτη ανεργίας στις ΗΠΑ στο 4,4%. 
Συνέχεια… 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61     

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 



 II

¨ 

 
/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61    

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

Ημερήσια Νέα 

AI, τεχνολογία και ευρωπαϊκές αγορές 
Η ανησυχία για φούσκα στην AI επηρέασε τις τεχνολογικές μετοχές, με τον δείκτη Magnificent 7 να 
υποχωρεί -1,1%, παρά τα καλύτερα των εκτιμήσεων αποτελέσματα της Nvidia. Η παρουσία του 
Google Gemini 3 ενίσχυσε την ανησυχία για ανταγωνισμό στην AI, με τις μετοχές της Alphabet να 
κλείνουν τον μήνα στο +13,9%. Παράλληλα, οι αποδόσεις των 5ετών CDS για Oracle και CoreWeave 
αυξήθηκαν σημαντικά. 
Στην Ευρώπη, οι αγορές ενισχύθηκαν από σημάδια προόδου στις ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις για 
την Ουκρανία, με την πιθανότητα κατάπαυσης του πυρός να αυξάνεται από 22% σε 27% μέσα στον 
Νοέμβριο. Ο δείκτης STOXX Europe Total Market Aerospace & Defense υποχώρησε -8,1%, ενώ η 
τιμή του Brent μειώθηκε -2,9% στα 63,20 δολάρια ανά βαρέλι. 
Η Deutsche Bank καταλήγει ότι ο Νοέμβριος ήταν μήνας έντονων διακυμάνσεων, με τη Fed, την AI 
και τις γεωπολιτικές εξελίξεις να καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό τη συμπεριφορά των αγορών. 
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Β. Ψάλτης: Οι τρεις στρατηγικοί άξονες της Alpha Bank – Προς 
μέρισμα 450 εκατ. ευρώ το 2025 
Στους τρεις θεμελιώδεις πυλώνες της στρατηγικής κεφαλαιακής διαχείρισης της Alpha Bank αναφέρθηκε ο CEO της Τράπεζας, Βασίλης Ψάλτης, κατά την τοποθέτησή του 
στο Investment Conference 2025, το οποίο συνδιοργάνωσαν η Morgan Stanley και το Χρηματιστήριο Αθηνών στο Λονδίνο. 
Μπροστά σε ισχυρή διεθνή επενδυτική κοινότητα και αναλυτές από όλο τον κόσμο, ο κ. Ψάλτης παρουσίασε το συνολικό στρατηγικό πλαίσιο της Τράπεζας, εστιάζοντας στη 
βιώσιμη ανάπτυξη, τη σταθερή παραγωγή αξίας για τους μετόχους και την επιτάχυνση των στρατηγικών στόχων του Ομίλου. 
Οι τρεις πυλώνες στρατηγικής 
• Οργανική ανάπτυξη και επενδύσεις για ενίσχυση της μελλοντικής κερδοφορίας 
«Ο πρώτος άξονας αφορά την οργανική ανάπτυξη και τις επενδύσεις. Η Τράπεζα δίνει προτεραιότητα στην εσωτερική αξιοποίηση κεφαλαίων για τη διεύρυνση των 
δραστηριοτήτων της», σημείωσε ο κ. Ψάλτης. 
Όπως εξήγησε, αυτό συνεπάγεται εκτεταμένες επενδύσεις στην τεχνολογία, την ενίσχυση της αποδοτικότητας και την περαιτέρω αύξηση της ικανότητας δημιουργίας εσόδων. 
Περιλαμβάνει επίσης την ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και προϊόντικών δυνατοτήτων, προκειμένου η Τράπεζα να παρέχει πιο ολοκληρωμένες λύσεις. 
Με δεδομένο ότι οι επιχειρηματικοί πελάτες στην Ελλάδα ζητούν πλέον ένα ευρύτερο φάσμα υπηρεσιών, η Alpha Bank στοχεύει στη βαθύτερη διείσδυση και στην ενίσχυση 
του μεριδίου αγοράς της. 
• Τακτική κατανομή κεφαλαίου μέσω διανομών προς τους μετόχους 
«Ο δεύτερος πυλώνας αφορά την τακτική κατανομή κεφαλαίου με τη μορφή διανομών. Από την επανεκκίνηση της πολιτικής μερισμάτων πριν από δύο χρόνια, η Alpha Bank 
αυξάνει σταθερά τον δείκτη διανομής κερδών», υπογράμμισε ο κ. Ψάλτης. 
Για το 2025, η Τράπεζα σχεδιάζει διανομή ίση με το 50% των καθαρών κερδών —περίπου 450 εκατ. ευρώ— στην οποία συμπεριλαμβάνεται ενδιάμεσο μέρισμα 111 εκατ. 
ευρώ. 
• Αξιοποίηση του υπερβάλλοντος κεφαλαίου για στρατηγικές κινήσεις και εξαγορές 
Αναφερόμενος στον τρίτο άξονα, ο CEO της Alpha Bank τόνισε: «Ο τρίτος πυλώνας αφορά την αξιοποίηση του πλεονάζοντος κεφαλαίου. Με επίπεδα κεφαλαιακής επάρκειας 
πλήρως ευθυγραμμισμένα με τα ευρωπαϊκά και μία βελτιστοποιημένη κεφαλαιακή διάρθρωση, η Τράπεζα έχει τον χώρο να επιδιώξει στοχευμένες συμπληρωματικές 
εξαγορές». 
Ισχυρή επιχειρηματική επίδοση 
Ο κ. Ψάλτης ανέφερε ότι οι επιδόσεις της Τράπεζας παρουσιάζουν σημαντική πρόοδο. 
Τα δάνεια αυξήθηκαν κατά 13% σε ετήσια βάση. 
Τα έσοδα από προμήθειες ενισχύθηκαν με ακόμη ταχύτερο ρυθμό, υπερβαίνοντας το 20% σε υποκείμενη βάση. 
Η ανάπτυξη ήταν ιδιαίτερα έντονη στις υπηρεσίες συναλλαγών και στη διαχείριση περιουσίας, ενώ η συνεργασία με την UniCredit αναμένεται να ενισχύσει περαιτέρω τις 
δυνατότητες προϊόντος και τα διασυνοριακά έσοδα. 
Στόχος: Αύξηση 10% στα κέρδη ανά μετοχή 
Ο CEO της Alpha Bank τόνισε ότι η Τράπεζα στοχεύει σε ισχυρή και βιώσιμη κερδοφορία, επιδιώκοντας αύξηση των κερδών ανά μετοχή κατά περίπου 10% τα επόμενα 
χρόνια. 
Η επίτευξη του στόχου αυτού θα προέλθει από: 
την επέκταση του ισολογισμού, 
την αύξηση των προμηθειών, 
και την εντατικότερη αξιοποίηση της συνεργασίας με την UniCredit. 
Ο κ. Ψάλτης υπογράμμισε ότι η σύγκλιση της κερδοφορίας της Τράπεζας με αυτήν των διεθνών ανταγωνιστών που διαπραγματεύονται σε υψηλότερους δείκτες αποτίμησης 
θα συνέβαλε καθοριστικά στη βελτίωση της κεφαλαιοποίησης της Alpha Bank. 
Παράλληλα, επεσήμανε ότι οι προοπτικές αποτίμησης της Τράπεζας συνδέονται άμεσα με το γενικότερο μακροοικονομικό περιβάλλον και την αντίληψη των διεθνών 
επενδυτών για την Ελλάδα. 
Αν και η χώρα διαθέτει χαρακτηριστικά ανεπτυγμένης αγοράς —όπως πολιτική σταθερότητα και σκληρό νόμισμα— εξακολουθεί να ταξινομείται ως αναδυόμενη αγορά. Η 
μελλοντική αναβάθμιση σε καθεστώς ανεπτυγμένης αγοράς θα μπορούσε να αυξήσει σημαντικά τις αποτιμήσεις, ιδίως επειδή οι ελληνικές τράπεζες εμφανίζουν ισχυρότερα 
χαρακτηριστικά ανάπτυξης και κερδοφορίας από πολλούς ανταγωνιστές τους στις ανεπτυγμένες οικονομίες. 
Οι προοπτικές της ελληνικής οικονομίας 
Ο κ. Ψάλτης επισήμανε ότι η θέσπιση ξεκάθαρων μελλοντικών στόχων για την ελληνική οικονομία είναι κρίσιμη. 
Καθώς το πραγματικό ΑΕΠ πλησιάζει στα προ κρίσης επίπεδα, έθεσε το ερώτημα για το ποια πρέπει να είναι η επόμενη επιδίωξη: 
σύγκλιση με την Πορτογαλία, στα περίπου 300 δισ. ευρώ ΑΕΠ, 
ή 
προσέγγιση του μέσου κατά κεφαλήν ΑΕΠ της ΕΕ, κάτι που προϋποθέτει σχεδόν διπλασιασμό της παραγωγής. 
Ψήφος εμπιστοσύνης από διεθνείς αναλυτές 
Η Alpha Bank φαίνεται να κερδίζει εκ νέου την εμπιστοσύνη κορυφαίων διεθνών οίκων, καθώς πρόσφατα η Bank of America, η Jefferies και η Goldman Sachs αναβάθμισαν 
τις τιμές-στόχους για τη μετοχή, προβλέποντας ισχυρή δυναμική για την περίοδο 2025–2027. 
Bank of America: Επισημαίνει ότι η μετοχή της Alpha Bank ξεχωρίζει, προβλέποντας RoTE στο 14% το 2028 και ένα από τα υψηλότερα επίπεδα καθαρών εσόδων από τόκους 
στην Ευρώπη (>7%), ενισχυμένο από την ενσωμάτωση της AstroBank Κύπρου. Διαπιστώνει επίσης σημαντικό περιθώριο αξιοποίησης κεφαλαίων για εξαγορές ή υψηλότερα 
μερίσματα. 
Goldman Sachs: Αυξάνει την τιμή στόχο στα 4,20 ευρώ (από 4,00), δηλαδή περίπου 15% πάνω από την προηγούμενη εκτίμηση. Εκτιμά ότι η Alpha Bank θα έχει τη 
μεγαλύτερη αύξηση RoTE (+1,5 μονάδα βάσης) σε σύγκριση με τις υπόλοιπες ελληνικές τράπεζες. 
Jefferies: Αναγνωρίζει στην Alpha Bank από τις ισχυρότερες προοπτικές αύξησης κερδών ανά μετοχή στην Ελλάδα, λόγω ισχυρής κερδοφορίας και επαναγορών. 
Επισημαίνει επίσης ότι η Τράπεζα ήδη καταγράφει άνοδο στα καθαρά έσοδα από τόκους για δύο συνεχόμενα τρίμηνα, ενώ οι περισσότερες άλλες 
τράπεζες αναμένουν βελτίωση από το δ’ τρίμηνο του 2025. 
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Aktor: Εκδοση ομολόγου έως 140 εκατ. ευρώ μέσω δημόσιας 
προσφοράς – 5ετούς διάρκειας 
Σε έκδοση ομολογιακού δανείου έως 140 εκατ. ευρώ προχωρά η AKTOR. 
Οπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση: 
Η «Ακtor Ανώνυμη Εταιρεία Συμμετοχών, Τεχνικών και Ενεργειακών Έργων» με διακριτικό τίτλο 
«Aktor Όμιλος Εταιρειών» (εφεξής η «Εταιρεία»), σύμφωνα με τον Ν. 3556/2007 και τον Κανονισμό 
(ΕΕ) 596/2014, ανακοινώνει ότι το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, στη συνεδρίασή του της 28ης 
Νοεμβρίου 2025, αποφάσισε την έκδοση κοινού ομολογιακού δανείου, συνολικού ποσού έως εκατόν 
σαράντα εκατομμυρίων ευρώ (€140.000.000), με ελάχιστο ποσό τα ενενήντα εκατομμύρια ευρώ 
(€90.000.000), με διάρκεια πέντε (5) έτη, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4548/2018, όπως ισχύουν, 
και όσες διατάξεις του Ν. 3156/2003 παραμένουν σε ισχύ μετά την έναρξη ισχύος του Ν. 4548/2018 (το 
«Ομολογιακό Δάνειο»), τη διάθεση των ομολογιών του Ομολογιακού Δανείου (οι «Ομολογίες») μέσω 
δημόσιας προσφοράς στο επενδυτικό κοινό στην Ελλάδα (η «Δημόσια Προσφορά») και την εισαγωγή 
των Ομολογιών προς διαπραγμάτευση στην Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος της  
Ρυθμιζόμενης Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
Περαιτέρω πληροφορίες για την Εταιρεία, τους όρους του Ομολογιακού Δανείου και τη Δημόσια 
Προσφορά θα περιληφθούν στο Πρόγραμμα του Ομολογιακού Δανείου και στο Ενημερωτικό Δελτίο 
που συντάσσεται βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/1129 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 14ης Ιουνίου 2017, των κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμών (ΕΕ) 2019/979 και 2019/980 
της Επιτροπής της 14ης Μαρτίου 2019, καθώς και των εφαρμοστέων διατάξεων του Ν. 4706/2020, 
όπως ισχύουν (το «Ενημερωτικό Δελτίο»). Για την έγκριση του Ενημερωτικού Δελτίου από την 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και τη διάθεσή του, το επενδυτικό κοινό θα ενημερωθεί με νεότερη 
ανακοίνωση. 
Το χρονοδιάγραμμα της έκδοσης του Ομολογιακού Δανείου και της Δημόσιας Προσφοράς των 
Ομολογιών θα διαμορφωθεί το προσεχές διάστημα, αναλόγως και των συνθηκών που επικρατούν στις 
χρηματιστηριακές αγορές. Η Εταιρεία θα ενημερώνει το επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, σχετικά με την έκδοση του Ομολογιακού Δανείου με επόμενες ανακοινώσεις της. 
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